

# 2009年民生工程项目征集集中

## 社区饺子宴 温暖老人心

晨报讯(记者 柯其其)“明天才冬至,今天就能吃上饺子,俺们心里真是热乎啊。”12月20日,鹤山区九矿街道办事处里笑声不断,围在餐桌前的老人们吃着热气腾腾的饺子,个个笑得合不拢嘴。

今年70岁的张桂荣老人高兴地对记者说:“快过冬至了,办事处的领导能想到我们这些老人,还专门请我们来吃饺子,我们心里觉得特别温暖,今天的饺子特别好吃。”

21日就是冬至了,考虑到辖区内一些老人的子女不在身边,不一定吃得上饺子,鹤山区九矿街道办事处的工作人员把辖区内的15名独居老人聚在一起,开了个“饺子宴”。

老人陈华说:“办事处为我们考虑得真是太周到了。知道我平时不爱吃肉,他们还准备了素馅的饺子。”考虑到大家口味不同,办事处工作人员还特别调配了不同的饺子馅。有韭菜肉馅的、白菜肉馅的,还有素馅的。多种口味的饺子让老人们胃口大开。

长期以来,九矿街道办事处一直注重对辖区独居老人的照顾。办事处工作人员隔三差五就去独居老人家服务。老人们说:“办事处没有因为我们老了而嫌弃我们,反而对我们处处关照,我们心里觉得太温暖了!”(线索提供:范宪艳)

## 酒后闹事 没遂愿 殴打店主 被刑拘

晨报讯(记者 柯其其)想借着酒劲找“小姐”,遭到店主拒绝后竟然和朋友疯狂殴打店主夫妇。这样的荒唐事你听说过没有?

10月29日凌晨,淇滨区公安分局接到韩某报警,称几名男子闯入其招待所,殴打她的丈夫付某,其中一男子持刀在付某身上连捅数刀,付某当场昏倒,另一男子持酒瓶砸伤韩某头部,随后几人一起逃离现场。

经调查,受害人与他人并无过节,且犯罪嫌疑人身上有酒味。综合各种因素分析,这是一起典型的寻衅滋事案件,由于没有明显的因果关系,要查明嫌疑人身份,难度很大。经过一个多月的艰苦工作,具有重大作案嫌疑的李某、刘某、孙某等人浮出水面,并相继被抓。

原来,10月29日,酒后的李某到付某的招待所内找“小姐”,因付某称“没有”,李某便与一起喝酒的刘某等人殴打店主夫妇,李某还持刀将付某捅伤。12月21日,记者从淇滨公安分局刑警大队获悉,李某等7人已经被刑事拘留。目前此案正在进一步审理中。

(线索提供:孙英)

晨报讯(见习记者 陈静)12月19日,记者从市委办公室获悉,为进一步提高全市人民群众的参与度和工作的透明度,市委办公室、市政府办公室现面向社会征集关于民生工程项目建设的

意见和建议。

据了解,此次征集坚持着力当前、着眼长远,量力而行、尽力而为,选择人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,选择人民群众最迫切需要解决的问题为原则。

所征集的民生工程项目应事关我市经济社会发展,特别是面向“三农”、面向困难群体、面向公共事业的实事;还要是具有全局性、代表性、能够产生较大社会效益的实事;并且应当与人民群众产生

活息息相关,群众能够实实在在感受到实惠的实事;以及切合实际、亟需解决、通过努力又能够解决的实事。

市民可以通过登录市政府网站(www.hebi.gov.cn),在《民生工程征集》栏目留言;发

电子邮件到 dck307@sohu.com,注明“民生工程”字样;或是写信寄到中共鹤壁市委督查室,信封上注明“民生工程”字样三种方式参与。征集的截止日期为2008年12月23日。



## 冬至到了,留守儿童笑了

12月21日是传统节日中的冬至,200多名远离父母的留守儿童在慈善志愿者的帮助下吃着热腾腾的饺子,脸上露出了幸福的笑容。慈善志愿者还为留守儿童之家的孩子们每人购买了一套作业本和一件智力玩具。

晨报记者 陈志付 摄

## 旧标准燃气灶明年将退市

晨报讯(见习记者 张凯培)明年1月1日起,旧标准燃气灶将退出市场,市民购买燃气灶最好选择2008年5月1日后生产的“新国标”产品。

记者12月20日从市质量技术监督局了解到,《家用燃气灶具》新国家标准规定已从今年5月1日起开始执行。依据规定,旧国标灶具在5月1日之后不再允许生产,所有积货(指符合1996年旧国标的灶具)有一个调整缓冲期,允许销售至今年年底。

新国标规定,炉火被外溢液体浇灭或被风吹灭时,燃气

灶须在60秒内自动切断燃气,避免引发燃气中毒甚至爆炸。要求全部类型的燃气灶都强制安装自动熄火保护装置;对两眼和两眼以上的普通燃气灶,则须有至少一个灶眼的热负荷 $\geq 3.5\text{kw}$ 。

目前我市市面上销售的许多品牌的嵌入式燃气灶都已具备了自动熄火装置,不少销售人员还把这一功能作为宣传的重点。在不少知名品牌整体橱柜专营店,老式燃气灶已经很少见到。但也有一些小商店仍在销售老式燃气灶,但多属降价促销产品。

也有些消费者并不太注重有无自动熄火保护装置,他们考虑更多的是价格因素。“燃气灶都一样用,但是有自动熄火保护装置的灶具就要贵上数百元,不划算。”市民张先生说。

市质监局工作人员提醒消费者,为保障安全,切勿贪便宜在地摊上购买不符合新国标的老式燃气灶具。

购买燃气灶具时,应问清有无安装自动熄火保护装置。另外,一定要查看产品包装上是否有新国家标准号,GB16410-2007,以确保产品是按新国标进行生产的。

## 近百村庄交通状况即将改善

晨报讯(记者 邓少华 通讯员 王留柱)12月21日,记者从市发改委了解到,国家发改委近日下达了《农村公路2008年新增中央预算内投资计划》,本批计划共安排我市农村公路建设项目33个,总投资880万元。项目建成后,可使项目沿线近百个村庄的交通状况得到改善。

据了解,本批计划中我市农村公路建设项目33个,建设规模40公里,总投资880万元,包括中央预算内资金400万元,地方自筹480万元。按要求,这些道路原则上将全部修建为四级路,路基宽度一般不小于5.5米,特别困难的路段不小于4.5米,路面宽度不小于3.5米。各地安排的农村公路改造工程项目必

须在媒体上公布,并由乡级人民政府负责在项目所在的村委会张榜公示。

公示的内容包括项目名称、建设标准、投资额及资金来源、项目第一责任人的姓名及举报电话等,接受社会和群众的监督。

我市的33个农村公路建设项目包括改建项目28个,新建项目5个。改建、新建的项目包括浚县:S222大海线-砖城村、理峪-城王庄、万庄村-Y012农双线、司庄-Y033官李线、东风村-Y009崔裴线、寨里-Y004下酸线、后毛村-前毛村、南老关嘴村-Y008小李线、后屯村-前屯村、西郭村-Y014郭大线。

淇县:卧鸾村-X006淇石线、沙窝村-三角屯村、大李

庄-X006淇石线、新庄-S305浚南线、石奶庙村-X006淇石线、关庄村-Y002余前线、柳林村-南街(新建)、三角屯村子C015村道(新建)、常屯村Y018南黄线。

淇滨区:刘庄-S221东大线、盘石头村-Y016路马线、赵家厂村-X012蜀大线、挂沟村-淇河、翟村-Y007李曹线、潘庄村-S302葛嘴线、柏尖山村-S222大海线。

鹤山区:沙锅窑村-X003东施线(新建)、郝家荒村-S303胡鹤线、姜家沟村-X012蜀大线、张家沟村-Y003施东线。

山城区:朱家沟-X001军鹤线(新建)、淇洪村-Y006胡后线(新建)、北唐宋村-X001军鹤线。

## 油价下调 乐了车主火了车市

晨报讯(见习记者 陈静 李崇)据国家发改委相关规定,2008年12月19日零时起,汽油零售价格下调。我市各加油站也都如期统一下调油价。油价下调之后,各方反应如何呢?加油站会不会出现生意火爆的现象,鹤壁的车市能否借此东风迎来新一轮的销售热潮?

### 加油站信心满满

记者在淇滨大道的一家加油站了解到,12月19日凌晨,并没有车辆因油价下调特意赶来加油。直至当天上午,前来加油的车辆仍与平时相差无几,并没有出现有些人预想的火爆场面。加油站的工作人员介绍,我市的油价是由系统联网统一下调的,油价下调之后,虽然不少司机来询问了一些与油价下调相关的问题,但司机们整体反应比较平静。

虽然目前加油站并没有出现有些人预想的那种“人挤人车挤车来加油”的火爆场面,但记者所采访的加油站都对油价下调之后的市场充满信心。

### 司机车乐了

杜先生有一辆捷达车,百公里油耗在7升左右,由于自己是做生意的,每天来来回回跑很多地方,一个月油费大概在400元左右,“除了油费还有养路费等的费用,费用多了确实让人挺吃不消的。现在油价下降了而且下降幅度还挺大,仔细算算能省下不少钱。”杜先生说。

“以前觉得自己开车太不划算,各种费用加在一起是个不小的数目,虽然买了车,也不经常开。”市民王先

生说,“现在油价下调了,以后养路费等其他费用取消的话,我们车主的负担就会减轻不少了,今天把车开来加满油,准备明天周末带家人出去转转。”

19日上午记者在107国道上的家加油站看到,来加油的车中出租车占多数,很多出租车司机都是趁着油价下降赶来加油的。一位出租车司机师傅给车加满油之后,又提着一个备用油壶加满,还说“多存点备用”。

“油价下降了反正能省点。”一位跑长途客运的司机师傅说,他们跑长途用油多,油价下降当然是好事,但是随后的燃油税费改革,用油多交税也多,所以他们还是挺担心的。

还有不少司机对明年1月1日开始实施成品油税费改革都存在一定程度担心。

### 车市形势好了

“成品油降价之后的这两天,再加上周末,来看车的人还不少。”我市一家汽车销售中心的销售人员告诉记者。

随着油价的下调,我市的汽车销售情况也开始好转。据汽车销售中心的工作人员介绍,很多市民都趁着周末来看车,打电话咨询的市民也不少,“目前已经有几位客户有购买意向了。”该工作人员告诉记者。

这次油价的下调一定程度上对汽车销售起了不小的促进作用。就一辆小排量汽车来说,如果百公里标注油耗在6升以下,一年行驶里程1.5万公里的话来计算,每年可节省约819元,油价大幅下调刺激了我市的汽车消费。



## 植树播绿 美化淇滨

12月19日,淇滨区工作人员在快速通道两侧义务植树。

淇滨区动员各方力量进行生态林业建设,今年已造林5.372万亩,全区林地面积达到26.9万亩,森林覆盖率达到43%。

晨报记者 赵永强 摄